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Ett kringresande tivoli ska komma till Skogsgläntan i början 
av sommarlovet. Tivolit är det enda alla pratar om i skolan. 
Alla är förväntansfulla. En dag kommer en mås flygande till 
skolan. Eftersom han har ett viktigt meddelande att berätta 
samlas alla ute på skolgården. Han får sitta på Fröken Rådjurs 
rygg så att alla ska se honom då han pratar.
	 – Jag kommer från Djurens tivoli och vi behöver hjälp 
med att göra tivolit så bra som möjligt då det kommer hit, 
säger han. Måsen delar ut blad där det står förslag på vad de 
kan hjälpa till med. Bladen ska de ta hem till sina föräldrar så 
att de också kan fundera på vad de kan göra. När Lille Kanin 
kommer hem med informationen blir föräldrarna glada och 
entusiastiska. Pappa Kanin ringer Bävermamman och frågar 
om hon och hennes familj kan komma och hjälpa till att röja 
platsen där tivolit ska vara. Det vill hon gärna. Hon ska ta 
med sig både Tvillingarna Bäver och Bäverpappan.
	 – Familjen Stork kanske kan flyga och sätta upp ljusslingor 
i träden, funderar Pappa Kanin vidare och ringer dem. 
Mamma Kanin och Harriet Hare anmäler sig till att sälja 
färska morötter. Pappa Kanin och Harald Hare ska tillverka 
goda chokladmorötter att sälja. De ska doppa sina spröda 
morötter i smält choklad som sedan får stelna. 
	 – Våra morötter är nyttigare än era, säger Mamma Kanin. 
Hon är lite orolig för att alla föredrar att köpa chokladmoröt-
terna istället för deras morötter. Morötter med choklad är gott, 
tycker många.
	 – Ja, men när det är tivoli och fest får man äta onyttigt, 
svarar Harald Hare.
	 Alla längtar tills skolan ska sluta så att tivolit kan komma. 

Dagarna går fort och snart är terminen slut.
När det är sommarlov kan barnen sova längre på morgo-
nen. Lille Kanin hoppar ändå upp tidigt. Han har lättare att 
komma upp ur sängen på morgonen eftersom han inte är så 
stel längre. Medicinerna hjälper nu. Han har lärt sig att ta 
sin spruta med medicin själv. Det går bra och han tycker inte 
längre att nålen är vass och läskig.  
	 Familjen Bäver anländer för att förbereda för tivolit. Även 
Mulle Mullvad och Ulla Mullvad dyker upp ur jorden för 
att hjälpa till. De är bra på att gräva i jorden. Bäverpappan 
och Bävermamman bestämmer vilka träd som måste fällas 
för att få plats med tivolit. Sedan hjälps hela Bäverfamiljen 
åt att gnaga av trädstammarna. Därefter gnager de ner dem 
i mindre bitar. Fröken Rådjur fäster snören på stubbarna och 
drar undan dem. Mulle och Ulla Mullvad gräver en bred gång 
i en skogskulle. Det är meningen att man ska kunna krypa 
igenom skogskullen. Där inne är det mörkt så de kallar den 
Läskiga tunneln. 
	 Storkflickan sitter i sin rullstol med en lång ljusgirlang i 
famnen, den är trasslig som ett garnnystan. Storkmamman 
och Storkpappan försöker hitta varsin ända. När de äntligen 
gör det tar de den i näbben och flyger högt upp mot trädtop-
parna. De flyger från träd till träd med ljusgirlangen så att 
det till slut ser ut som hela himlen är full av lysande stjärnor. 
Storkflickan applåderar, så glad blir hon över att det är så 
vackert.
	 Nu är allt förberett och det är bara att vänta tills tivolit 
kommer.
	 En sen kväll hörs skramlande och konstiga ljud långt inne 
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från skogen. Ljuden blir högre och högre. Snart ser de en stor 
älg som drar flera vagnar efter sig. Alla djuren kommer spring-
ande i full fart för att se då tivolit anländer. 
Det är fyra älgar, några ekorrar och måsen som anländer med 
tivolit. De tittar sig uppskattande omkring då de kommer 
fram till gläntan. Måsen berömmer djuren för att de gjort så 
fint i ordning. De börjar packa upp ur vagnarna och bygga 
tivolit. Det är mycket att göra, redan nästa dag ska tivolit 
öppna. Barnen får gå hem och sova då de tittat en stund. En 
del föräldrar stannar för att hjälpa till.
	 När Lille Kanin hoppar ur sängen nästa dag är han så 
glad. Det här ska bli en spännande dag. När alla ätit frukost 
hjälps de åt att lägga alla morötter föräldrarna ska sälja, i en 
skrinda. I en hög ligger Mamma Kanins orange morötter, i en 
annan hög ligger Pappa Kanins chokladmorötter. Lillasyster 
Kanin får sitta längst fram i skrindan då de går. Storebror 
Kanin och Pappa Kanin hjälps åt att dra den. Den är tung när 
det är så många morötter i skrindan.
	 När de närmar sig tivolit hör de musik. Måsen flyger fram 
och tillbaka och hälsar alla välkomna. Mamma Kanin går 
bort till marknadsståndet där hon och Harriet Hare ska stå. 
Pappa Kanin hittar Harald Hare mittemot.
	 – Kom och köp goda chokladmorötter, ropar Harald Hare 
åt alla som går förbi.
Det är många som närmar sig och vill köpa.
	 – Han har sålt fler än vad jag gjort, berättar Harriet Hare 
för Mamma Kanin.
	 – Det får vi göra något åt, svarar hon och ser fundersam ut.
	 – Nu vet jag, vi säljer två för priset av en, säger hon.
Harriet Hare ändrar på skylten och skriver: Två morötter för 
3 kr.
	 – Nu får vi se vem som säljer mest, ropar hon åt Harald 
Hare.
	 Syskonen Kanin vet vilka morötter de vill ha; de med 
choklad. Flera av deras klasskamrater kommer fram för att 
köpa chokladmorötter. Till Mamma Kanins och Harriet Ha-
res marknadsstånd ringlar sig Fröken Orm fram. 
	 – Jag ska be att få köpa 10 morötter, säger hon och lägger 
fram sin börs med pengar. ”Det var så gott då vi åt grillade 
morötter på familjeträffen”.
	 Nu är inte tivoli bara sötsaker man kan köpa och äta, utan 
även roliga åkattraktioner. Barnen har inte tid att stanna utan 
rusar vidare.
	 Lille Kanin har sällskap av sin klasskamrat Stampe Kanin, 
Harige Hare, Tvillingarna Bäver och Ulla Mullvad. De äldre 
barnen Storebror Kanin, Harry Hare och Storkflickan går för 
sig. 
	 Det första Lille Kanin och hans kompisar kommer till är 
en hög tall som man får åka upp i. Två åt gången får sätta sig 
i en korg som hissas till toppen. När den kommit ända upp 
får Lille Kanin och Stampe Kanin beundra utsikten en stund. 
Sedan släpps korgen ner med en hisklig fart. Det kittlar i 
magen och de skrattar förtjust. När korgen kommit nästan 
ända ner dras den långsamt upp i tallens topp igen. Nu vet de 
att korgen kommer att släppas ner igen. Det kittlar i magen 
redan innan de åker ner. När alla har åkt färdigt- ja alla utom 
Ulla Mullvad som inte vågade åka, springer de vidare till 
nästa ställe. Det är en älg som har en slänggunga. Barnen får 
surra fast sig i rep som sitter fast i hans älghorn. När alla sitter 

fast i repen reser sig älgen upp och börjar röra på huvudet. Åt 
höger och åt vänster, åt höger och åt vänster. Barnen gungar 
fram och tillbaka. Tvillingarna Bäver kiknar av skratt. Inte 
förrän de blivit alldeles yra i huvudet får de komma ner på 
marken igen. De är så yra att de har svår att gå rakt. 
	 – Nu måste vi ha en chokladmorot, utbrister Stampe Ka-
nin. 
	 Alla barnen springer tillbaka till Harald Hare och Pappa 
Kanin. Deras försäljning går så bra att de tillverkar fler chok-
ladmorötter. Morötterna får de från Harriet Hare och Mamma 
Kanin.
	 Efter att ha ätit varsin morot rusar barnen till Läskiga 
tunneln. Ulla Mullvad kryper in först. Hon är van vid att det 
är mörkt under jorden och att inte se bra. Efter henne kryper 
Harige Hare, Lille Kanin och Stampe Kanin. Sist kryper 
Tvillingarna Bäver. Barnen känner sig fram på väggarna och 
marken. Det hänger tunna spindelnät i taket som de får i an-
siktet. På marken klafsar de på några ställen i våt mossa som 
känns läskig att röra med tassarna. Små sorkar är utklädda 
till spöken och får Ulla Mullvad och Lille Kanin att skrika av 
rädsla. Tvillingarna Bäver kan inte låta bli att gnaga lite på 
några trädrötter och alla får jord på sig som de skakar av sig 
då de kryper ut.
	 – Det var verkligen en läskig tunnel, säger Lille Kanin. 
	 Så springer de fram till några ekorrar. De har en tavla som 
man ska kasta kottar på. Om man lyckas träffa tavlans mitt 
vinner man en påse goda nötter. För Ulla Mullvad går det 
inte så bra, men pojkarna delar med sig av de nötter som de 
vinner. Svårast av allt på tivolit är att försöka ta sig över några 
stockar som snurrar. Efter flera försök kommer de på att de 
måsta springa över så fort som möjligt för att lyckas. På ett 
annat ställe på tivolit finns stockar som är urgröpta och som 
de sätter sig i. Under stockarna finns hjul. Älgen drar stocken 
högt upp på en planka som är lutad mot en gran. När de är 
längst upp släpper älgen stocken. Den far med en väldig fart 
ner för plankan och rakt ut i sjön. Plasket då stocken kom-
mer i vattnet gör att det blir vågor. Barnen tjuter av skratt då 
stocken guppar bort i vattnet. De är alldeles genomblöta för 
det stänkte vatten på dem då de åkte ner i sjön.
	 – En gång till, säger Tvillingarna Bäver.
	 Det är så kul så de kan åka hur många gånger som helst.
Ulla Mullvad har upptäckt att det finns en rolig stubbe. När 
hon sticker ner sin tass i stubben börjar hon skratta. Stubben 
är full av spindlar som kittlas. De andra börjar också skratta 
då de stoppar ner tassarna i stubben.  
	 Det finns en karusell på tivolit också. Alla som åker den 
får ha ögonbindel för att det ska kittla extra mycket i magen. 
Barnen får sitta fastspända på stubbar för att inte trilla av. 
Karusellen snurrar fort. Efter en stund saktar den in och när 
den helt har stannat, börjar den snurra baklänges. Nu kittlar 
det ännu mer i magen. 
	 Det blir en härlig dag och alla är glada. På kvällen efter 
tivolibesöket har dock Lille Kanin väldigt ont i sina leder. 
Mamma Kanin ger honom några extra blåbärspiller som ska 
hjälpa mot värken och efter en stund minskar den. Innan Lille 
Kanin somnar säger han till Snigge att det här var den bästa 
dagen i hans liv, trots att han fick ont i lederna på kvällen.
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